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010
METAPOST U U U

1 METAPOST

1.1 METAPOSTUUOU

METAPOSTOOOOOOOO PostScript OO0 00000 METAFONTOOOODOOOOODOOO. METAPOST
gbooo,oboobooooobooobooboobooobooobooooboo.oboob,boooobooooon
0000o00o000. 0000000000, 00000d00000U00o0,0000000o0000 (Doooo
00o0ooo0o0o)00o0oo0. Do0oo0DooUoO0ooUoUoooDoO.

1.2 METAPOST U O OO

gooooog,METAPOSTOUOOOODOOO0OOO0OO0OOOOCOODOO. OO0,0000000O0O000O000O0O00
0" comp”0000O00O0O0DOO0O0CO. O0O0ODOOOOOOODOOOODOODOOO.

beginfig(1);

u=30;

draw (u,0)--(2u,u)--(u,2u)--(0,u);
endfig;
beginfig(2);

u=30;

draw (u,0)--(2u,u)--(u,2u)--(0,u)--cycle;
endfig;

end.

1000 u=30bp(lbp(0000000)=1/72000 ,1000=254cm 000 30bp 0000 0.15mm) 000,
40 (u,0),(2u,u),(1,2u),(0,M) 00000000000000000. 2000 40 (w0),(2uu),(u,2u),(0,u),(u,0) 0
0000000,000000000000000.000000000000,00000000000mposto
o 0000000000000000c0.1000 EPSO0000 includegraphics 0000 TgXOOOOOOO
0!'. 0000 .mp 00000000, 00000000. (00000000000,0000000000 EPS
0000000000000,00000000000jmpost -tex=platex o o 00 jmpost 1000000000

O-tex=platex0 0000 000000) GSveiw 100000000000000000000,000 PDFOO
000000000000000000000.

0000 beginfig(1) O beginfig(2) 0000000000000 000, beginfig(1); 00000 endfig; 0000
0000000 o .1, beginfig(2); 10 2000 endfig; 000000000000 2000 EPSOO0000O00O
00. 00, beginfig(-1) 00 000000000000,00.ps0000000000.0000 TEXOOOODO
00,0000000000.

\documentclass{jarticle}
\usepackage [dvips] {graphicx}
\begin{document}

\includegraphics [width=5cm]{o o .1}
\includegraphics [width=5cm]{o o .ps}
\end{document}

00000000 [3)00 TeXOODOOO0O0O0000 METAPOSTOOOODOOOOOO, TRXOOOOODOOOOOOO METAPOST
goooo MepOTIgXOOOOOOOOOOOOOOOO. OOOOOOOOOOOOOOO
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1.3 EPSUOO0O

EPS 00O Encapsulated PostScript(0 00 0000000000000)0000,0000000000000
100000000000D00 PostScripp0 0000000, 00000000DO0CCO00OO0O0OODODOLODOO
gooooo.EpPSOO0DOOOEPSFOOOO.

OO00,0PostScript 0 00 000O0COOODODOO0O0OOOOO, 0000000000000 OOODOOOO
oooo.

N
\
[
W/
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2

2.1

METAPOST U U OO OO

gbooooogooobod

goog,METAPOSTUDOOODOOO0ODOODOOODOOOMOODOOODLOO0ODLOO0ODLO0ODLO0ObOO0bDO0n

oo.

gboobooboobooobooboooooooboobo.booooboo,oboobooboooog

oooooobooooooon.

1.

g

METAPOSTOOOOO COOOOOOOOOOOOOOOOOODO. TXOOOOOOooooooooo
O00. METAPOSTUOOOOOOOOO,100000000000 (00000000 OOOOOO)OO
00000000000000000o00000Uoo. TXOO0O0O0o (Dooo)oooooooo, o
gboooboobgoobooboob,MeTAPOSTU O 10000000000 DOO0ODOO0ODOODOOOOO
000ooo0o0.0oooo0,1000000 1000000000000 0OO. 10000, 0000((00O0
0000o0o0o0)00oo(o0oU0ooO0oOoUo)UoooUooo. oo,

a=2; b=4;
ubobool1gbooboooogob 200000000,

pickup pencircle

scaled b5pt;

gboobooboobobooboboo1goobooboobooboboo.bobooboboobobo
gboboobobooboobooooboobooooboobooooboooon.

.oood

TEXOOOO METARPOSTOOOODOOOOOO0ODOOOO. OOoO0oOoooooooooooo,000
o000 dbo"0oob0ooboooobo0oooo0ooboooboooob. 000boo0o0o0,0000 METAPOST
ubodgboudgbooobooboobob. bobbooboobooboobooobo,booboboobab
gbogboooooboboboboobobobo.boboboboobooboooobooboboobooo
U,0o00oboooobooboboboboboboboooobo. booooboooobobdgng input O
ooboooboooooboooobooooboooboobooobooo.obooboobbooooooboboooobooon
uboog,0000 .mp0O0O00 input000O0000000000. 000 macrol.mpU 0O 0On0
U METARPOSTUOOOOOOOOODOOO,

input macrol;

000000.000000000000000000O,50000000(3000)0000OOOO.

.0oo0ooo

METAPOSTOOOODOODO numeric(d0), pair(0000O0O), path(0O), pen (DO OODOO),
picture(00O), boolean(OJ O O), transform(J D), string(ODOO), colox(O)O 90O DODOOOO
ooo.

0000000 DbO0o0bOOoDOo0oOoO0Oo0obOOoobOoooOo. ooooo

<0000> <000>0
O00.000 pair OOOOODOOOO
pair al
0o000o00. 0000000 oooooooaon
pair t,e,x[
0000000000 0000. 000000000 <0do0> 000000, 0oooooooooog
000 <0ooo>oooooooooo.

<O0OO> 00,t10000000<00>0000000,t1sO000000000O0O0<OO0O00O0O>000

0000,ta000000000<000000>000000000000.00D00000D0O0DO0OCOO.
pair t[l, tlls, t.ald
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00000000000 (000000000. 00000, pair t000000000 t1, t2,t3, --- 0
000000000000000000000.

00O0<00>0 <k000>100000000. 0000 t[142]0 t3)0,¢1]0t100000000. 0
000,ts0ts0 ts00000000. 00,tla0 tlal tlja0 t(la0000000000000
000000.0000,t10+10000000000,¢0.1]0000000000000000.

2.2 000000 1 (numeric, pair, path, color)

O000,00000 numeric, pair, path, color 0 4000000000.00400000000000000
gbooooOo,obobooooobooooboobooocooooon.

2.2.1 numeric

numeric0000000O00000O0COOO00O0O0C. O0 numericO000O0000O0O0COOO0. 000,00
gooooooabodo DDDDD65536DDDDDDD4096DDDDDDDDDDDDDD goodagoao
go,000aon 6r536IZIIZID epsilon, HOOOODOOO infinity, epsilonU 320000 epsU0O0ODO0O
OO0000.00 mm0Optd00000 numericdO00000000O.

2.2.2 pair

pair0 (OO ,00) DOOO0OOOOOODOOOOO.00D0O00DOOO0DOOODOOODOODODOOODOOOOOd
O.00,00000000000O0O00000OD0. pard00O0OoOooO0O, (1,00 0000 right, (-1,00 00
00 left, (0,1 0000 uwp, (0,-1) 0000 down, (0,0) 000 origin OOOOOODODO.

2.2.3 path

path OO0 OOO0O0OOD0OOO0ODOOOOODOOODOOOOODOOODOOOO. DODOoO0oODOobObOOoDbOoooOobb
000000000000, 000000000000000. 000,3000,00,02,00,01,/3000000
000 (0,0)--(2,00--(1, v/3) 0000,0000000 (0,0)..(2,0)..(1,+/3) 00000000O. 00
000000000000000 (0,00--(2,00--(1, v3)--cycle 0000000 cycle 000. 000, 0
gooobooogobooogoooooobooo,boobooboooobo.0b,pathOObODOD, 000
pathO0O0 (00D00)00000000. pathOOOOOO (0,0)--(1,00--(1,1)--(0,1)--cycle 0O OO
OO0 unitsquare, EEEEH EEO%HH fullcircle OO OOOOOOODO.

2.2.4 color

color0 (ODO,00,00) 00DO0DOOOODOOOODOO.O0D0OO0 00D 1O0DO0D0O0O0DOODOOOODOO,

00o0000o0o0oo0.ghbO0000D00OD0O,0000000000000000000DO0. (OO0 rghO
000,000000000000000000emy 000000000000 OOOO0O.) colordOQO0O 30
0o0o0000bOO0O,00000000000O00D00000bO0OO00DO0ODbOO0OOO0O0,0b00oo0oOobOooOooa
0do0o0o00doO.0o0boooobdooooooO,0b0b0o00bobooo0obo0ooo. 0cooboooooooo
O0. 00o00ooooobobooo,3b00000ooooooooooooooooooooo,ooooooa
O0O000O0DO0O0C00OD0.O00,color000O0OO0O red, blue, green, white, black, background OO0
goooo.
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2,25 0O0O0O0O0OO

gbobooboobdobo2b0000000b0ooooooboboooooboooooboobooon0o.0ooooono
gbooobOobooooboboooooboooob. oooob «z,y0o0O,p0ooOOobOOOO.

ooo | oo IEEEEREE

T+y r+y length(p) | OO OO p0OOO

T—y T—y sind(z) sinz x 000 HHHHHH

T*Y T Xy cosd(x) cosz 000 HHHHHH

x/y Ty dir(x) 0000000000

TH*Y Y angle(p) | 0000 p0000 (000000000 pOOO)

r++y VaZ+y? || xpart(p) | 0000 pO 200
(

r+—+y x2—y? || ypart(p) | OO0OO pO yOO

sqrt(z) | V& mlog(z) | 256lnz
abs(z) || mexp(z) | e*/?%6
abs(p) | |pl

2.3 000000 2 (pen, picture, bloolean, string, transform)

0000,00000 pen, picture, bloolean, string, transform 000 00000. 0000000000000
0,000000000000000000000000C00.0000,pen00000000000C

2.3.1 pen

pen 0000000 DO0OO0ODOOODOOODODOODODOO. OODOO0ODDOOO0ODOOOD. penO0OOODOO

gooooboooobooobooob. bo,booboobooboOo,booboobobobobobob.boooa
O currentpen DOO0OO0O0OODO,0000000000OC0OODOOODOOO0O pickup ODOOO OODO. O
odoboboobobobooobuobooo,dogobuobouoon, withpen OO0 OOOO0ODOODODO. O
DDDDDD,DDDDDD.penDDDDD,BHHBHD pencircle , 100000 10 pensquare , 000 1
0000000 penrazor OO OO.

2.3.2 picture

piccure 000 DO00OO00OOO0OOO0O0O0OO0. OO0OO0OO0OOOOOODOD. ODODODODODODOODOOOO
O, currentpicture OOO. picture OO OOO0O0000O0O0O0O0O0O0O0O nullpicture DODOODO.

2.3.3 Dbloolean

bloolean 0 true0 00 false 0000000000 OODOOO. OO0 if00 fordO0D0O0OODOOO. OO
O0,00000000000000blooleanDO00D0O0OOD0OOOOOODOOODOO. 00O xx*2>4 000,x 0O
|x] >20000 true, |3 <20000 false O0O0O0O0O. O0OOOOOOOO,00000000. OO,
picture 0 00 0O0O0OOOO true, false JOOOOOO.
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2.3.4 string

string0 00000000000 OO0O0OC. o00OO00O000. 00b00b00obooobooboooo,0oon
gobooooo,b0ooobbooobooobboooboon. string000000O0O0OOOODOOO,00000
OO0 jobname(D O OOOODOOOOODOOOOD) ODOODOOOO.

2.3.5 transform

transform 0 100000000000 afine0 000000000000 O0ODOO0OODOOOOO. O0O0OO
gooodenboooooobooooooooaa.
x’ a b T D
()= G)-(0)
goooboooooboooob, bbb oo bbb oo booooobn
g.jgduobbodooobgoobboobboooooobobooo, bbb Uopbboooobob 60 d

boooooooooboobo,boco0ooboobobooooooooboobobobooooooobOobooboon
oooooooo.

23.6 0OO0OO0OO0OO

00000000 pair, path, pen, picture 0000000000000 ODOOODOO.t000,p,q00000O0
ObO0O. 00, ocbjOOOOOOO pair, path, pen, picture D O00O. OO0O0O0O0O0OOO0OOOOO0OOOOOO.
0000000000 00000 transformO000. 000, transformO0000000000O.

ooo oo

Obj scaled t OpjO0OO0O0O0DOOtOO0DOODOOOO

Obj xscaled t Obj 0 x0O0000x000t0O000D0OO0OOODO
Obj yscaled t OpjO0yOODOOyOOO tOOOODODOOOODO
Obj zscaled p ObjO pOOOOOCOOOOCOOO

Obj shifted p OpjOOOO0OpOOOCOODODODOODO

Obj rotated t Opj 0000000 ¢t0000000O0OO

Obj rotatedaround (p,t) ObjO0O pOOOO tOOOOCOOOODO

Obj reflectedabout (p,q) 0bjO 20 pqO0000O00ODOOOCOOODOOO

24 00O

0o0o0d0o0oDo0oO0do0oooDo0oo0ooUooO0ooOD, 00000 0ooDo00ooooDoooOooog.
numeric, pair, path(30 0000000000 color0)00000000OOOOOODO.

par 00000000, 00000.00020 A, BO0O0D0O,00ABO¢:(1-¢t)000000 t[A,B100
O.0000t¢t000D000,0000000000DO00000D0OD0O0. 000 numericd0000O0OO0OO
O (color 00O OODO).

pathO0 0000000, interpath 000000000, p,q00000000O0 interpath(t,p,q) OO0
o0oo0oo.000,20000000000000000,000¢t:(1—-¢y)00000000,0000000O
oooo.
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25 U0O0OO0OO0OOO0OO0O0

obooooooboooooboboooboobooo,b0ooboobo,booooboboooooboooooboon.

2,5.1 0OO0OOO

obooooobooooo,oboo0boo200000.
goo,obooboobooboboobooboobooboobooboo.ooboobono =0g0obdg
U0 bDooooboooOo. 000 a,b,c00000000 a:=b+c; U a:=a+l; ODOODOODO.
goo,0000obooocoboo,obooocoooboooooob. cobobooooobooboo.oobooo
ObO0p0Op.x, py0200000000000. 0000000000D00O0O0O =zo0x, zoyOOGOOOOOO
g.0ogboo3gbooobg,booog.

z0x+z0y=p; zOx=s*p.x; z0y=t*p.y;

ooo, s,t00000booooo0. obobo0oooboobooooobooboobo,bo0oooboooo. o
ub,gb0boboobodbdodibd whatever UOOOOOOO0OOO0OOOOOOOOO.

z0x+z0y=p; =zOx=whatever*p.x; zOy=whatever*p.y;

2.5.2 fordQOif0d

for 0000000000 OOOOOOOODODO.
for00,0000000000D0DO.
for n=0 step 4 until 360: z[n]=dir(n); endfor
O 2z0=dir(0); z4=dir(4); ......... z360=dir(360); O0OOO0ODOOOOODOO.ODOO,
draw z0 for n=1 upto 4: ..z[n] endfor;
oo0o0, zo..z1..z2..23..2z4; 0000000 0OO0OOCOC. OO0O0O0OOOOOOOODOOODDO. ODDOOO
cooooooooooooopoooooooo.
if00,000000000000.
if pair c . z0=c;
elseif numeric c: zO=c*right;
else : z0=(0,0);
fi
ODO0O00 if oo xx; elseif oo : xx; elseoco: xx; 0O000ODOOOOOOOOO, £fi0O
oooifooooon.

2.,5.3 00O

oooooono, pt 0 mm O0O0000 TgXOOOODOOOOOOOOOOOO. pt0 mm OO0O00OOO,
000000000 (bppOOOO0O0OOODO.
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3 Uugbboobood

0o00oU0o,000 (bo0o0000O0)0D00U0000O0000O0. OO0 0DUCOoOODUOUOooOOoOooooo

oooobO.0ooobooo,coooboooooon.

gbobooboobooooobo.obobbooby=c000000000000O0DO0O.

verbatimtex
\documentclass{article}
\begin{document}

etex;

beginfig(-1);
v=1cm;
drawarrow (-.5v,0)--(4v,0);
drawarrow (0,-.5v)--(0,4v);
pickup pencircle scaled 1;
draw (0,0){dir 45} for i=1 upto 8: ..(i/2,i/2)*v endfor;
label.lrt(btex $y=x$ etex, (3,3)*v);
label.rt(btex $x$ etex, (4,0)*v);
label.top(btex $y$ etex, (0,4)*v);
label.llft(btex 0 etex, (0,0));

endfig;

end.

draw (0,0){dir 45}0, (0,0)0 00000 (D0)0000O0OOOO
Oo0. 0000, (0,000 4°00000000000000. OO0
00 up((1,0) 00), down((-1,0) 0 O), right((0,1) O 0, left((0,-1) O
0),dir00,cuwrl 00 (OO0O00O), tention 00 (0DOO0O)0000O
g.jgobooobbuooobobo, bbb uooobbouoo
O.000 draw (0,0){up}..{right}(2,2)..{down}(4,1) OO0OOOODO. O
goboooooboo,0boboobuoobuoobooobg.

000000 (a,b) ODOODODOODODO, label(DOO, (a,b)) O
oo0o0o0o00. 0000000000000 (boboooooo
0D)00. 00000000000, 0 (0000000)p=(xy) O
oo0od0o. 0DpOOO0DOODOOODODOODODOO, label.top(dO
O,pO0O0DOOO0O0O. OO0, 0000 label.bot(ODODO,p), OO
00 label.lft(000,p), D000 label.rt(0O0D0,p), 0000
O label.ulft(0O0,p), 00000 label.llft (000 ,p), OO
000 label.wrl(0DO00,p), O0OODO label.lrt(0O0,p) O

>
>

0 1 y=x

OO000O0. O0D0000D000 verbatimtex \documentclass{article} \begin{document} etex; OO0,
label.rt(btex $x$ etex, (4,0)xv); DO0OO0ODODO, 0000000000 ODOOOOCOOODOOO.

00,for 00000000000000000. 0000, (0,000 (1/2,1/2)000,00 (1/2,1/2)0 (1,1)00

O...... gboodbib0y=200000000000.

booooooboboiob 10y=20000000.y=zc000000000000O0ODOO0DOOOOO

ooo,000oboooon.
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0000000000.0000000y=+4/200000000000000.

verbatimtex
\documentclass{article}
\begin{document}
etex;
beginfig(-1);
u=1cm;
drawarrow (-.5u,0)--(4u,0);
drawarrow (0,-.5u)--(0,2u);
pickup pencircle scaled 1;
draw (0,0){up} for i=1 upto 8: ..(i/2,sqrt(i/2))*u endfor;
label.lrt(btex $y=\sqrt{x}$ etex, (3,sqrt(3))*u);
label.rt(btex $x$ etex, (4,0)*u);
label.top(btex $y$ etex, (0,2)*u);
label.1llft(btex 0 etex, (0,0));
endfig;
end.

gooooobooo,bostobooboooboobboobboooobboobooaon Y

00000000,0.5000000000.00000,000000000 i ~

oooog..... y=ve
METAPOST 000000000000 0sqrt0 MM 00000000, 00

000,0000000000000,00000000000. .
0200000000000°¢7 0

02 y=x
oboboooobooboooo.oboboboboboooboobo.bobo
000 y=2’0000000<z>00000000000000.

verbatimtex
\documentclass{article}
\begin{document}
etex;
beginfig(-1);
u=lcm;
drawarrow (-.5u,0)--(4u,0);
drawarrow (0,-.5u)--(0,8u);
pickup pencircle scaled 1;
draw (0,0){right} for i=1 upto 8: ..(i/2,i**2/(2%*3))*u endfor;
label.lrt(btex $y=x"2% etex, (3,4)*u);
label.rt(btex $x$ etex, (4,0)*u);
label.top(btex $y$ etex, (0,8)*u);
label.l1ft(btex 0 etex, (0,0));
endfig;
end.

O00,for 0000 (i/2,i*xx2/(2xx3))xu 0000000, (1/2,ix2/(2xx2))xu 00000000000
J0o0000d0o000o0oOoU0o0oO0. 0ooooo0o,0000doo00oooooooooOoon

0000,000000000000000030y=2?(0002>0000.0000000000000
00040000 «<O000000OO0O.000,000000000D000
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O (0]
03 y=22(000 x>0) 0 4: y =22

00000,00000000.0000,00000000000000000000000. 0000000
000 22+42=100000000000000.

verbatimtex
\documentclass{article}
\begin{document}

etex;

beginfig(-1);
u=1icm;
drawarrow (-1.4%u,0)--(1.4%u,0);
drawarrow (0,-1.4%u)--(0,1.4%u);
pickup pencircle scaled 1;
draw (u,0){up} for i=1 upto 7: ..(cosd(i*45),sind(i*45))*u endfor ..cycle;
label.1l1ft(btex 0O etex scaled 0.7, (0,0));
label.urt(btex $1$ etex scaled 0.7, (1,0)*u);
label.urt(btex $1$ etex scaled 0.7, (0,1)*u);
label.ulft(btex $-1$ etex scaled 0.7, (-1,0)*u);
label.1l1ft(btex $-1% etex scaled 0.7, (0,-1)*u);
label.rt(btex $x$ etex scaled 0.7, (1.4,0)*u);
label.top(btex $y$ etex scaled 0.7, (0,1.4)*u);

endfig;
end.

oooosb000oooo.0boosouooobooooooocooooooo,os y
goboobooboboobooooooobooobo. ogboooogood,odo ‘H

ocooooooooOo,bo00ooogboo0ooooooooooo? booooOd
gooooooooOoOoOOOOOOOOOODOOOOOOOOOOOOOOO? O

O,0s500000900000,000000O0DOO0O0000DODODOOOYOO 1 ) 1=rx
cooooogooo?oodOoooo0OoooooooDoooOo?oooOoOobooOoDO
go,b0o0000oa00.

cosd(),sind() DO DODODOOODO0O,0000 sin,cosOODOOOOODDOO. -1

05 224+y>=1
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00,00000sn2z00000000000. 0000000000000 0O00OO sinz (0<z<27)000
googoobooooboooboooboon.

verbatimtex
\documentclass{article}
\begin{document}
etex;
beginfig(-1);
u=1icm;
PI=3.141592653589793238462643383279;
a=180/PI;
drawarrow (-1.4*u,0)--(8%u,0);
drawarrow (0,-1.4%u)--(0,1.4%u);
pickup pencircle scaled 1;
draw (u,0){up} for i=1 upto 8: ..(cosd(i*45),sind(i*45))*u endfor;
draw (1.3*u,0){dir 40} for i=1 upto 36: ..(1.3+i*10/a,sind(i*10))*u endfor;
label.top(btex $y$ etex, (0,1.4)*u);
label.1llft(btex 0 etex, (0,0));
endfig;
end.

\ /

0O 6: 0000 sinx

bbb o<z<4n g0, 0000000000D0OO.

verbatimtex
\documentclass{article}
\begin{document}
etex;
beginfig(-1);
u=1cm;
PI=3.141592653589793238462643383279;
a=180/P1;
drawarrow (-1.4%u,0)--(8%u,0);
drawarrow (0,-1.4%u)--(0,1.4%u);
pickup pencircle scaled 1;
draw (u,0){up} for i=1 upto 8: ..(cosd(i*45),sind(i*45))*u endfor;
draw (1.3*u,0){dir 40} for i=1 upto 36: ..(1.3+i*10/a,sind(i*10))*u endfor;
label.top(btex $y$ etex, (0,1.4)*u);
label.1llft(btex 0 etex, (0,0));
endfig;
end.
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Ry RN |
) 7 <

O 70000 sinx

.
N

OO00,e000000000DCOO0POOOOODOOOsnAO0DDOOO0ODOOOODOOOOODDOO.

verbatimtex
\documentclass{article}
\begin{document}
etex;
beginfig(-1);
u=1lcm;
PI=3.141592653589793238462643383279;
a=180/P1;
drawarrow (-1.4%u,0)--(1.4%u,0);
drawarrow (0,-1.4*u)--(0,1.4%u);
drawarrow (1.8%u,0)--(15%u,0);
drawarrow (2%u,-1.4%u)--(2%u,1.4*u);
pickup pencircle scaled 1 ;
draw (u,0){up} for i=1 upto 8: ..(cosd(i*45),sind(i*45))*u endfor;
draw (2*u,0){dir 43} for i=1 upto 72: ..(2+i*10/a,sind(i*10))*u endfor;
pickup pencircle scaled 0.3 ;
drawarrow (0,0)..(cosd(140),sind(140))*u withcolor red;
draw (cosd(140),sind(140))*u{right}--(2+140/a,sind(140))*u withcolor blue;
draw (2+140/a,sind(140))*u{down}--(2+140/a,0)*u withcolor blue;
draw (1,0)*0.3*u{up}..(cosd(140),sind(140))*0.3%u;
draw (-0.5,0.7)*0.3*u--(cosd(140),sind(140))*0.3*u;
draw (-0.73,0.9)*0.3%u--(cosd(140),sind (140))*0.3%*u;
label.ulft(btex P($\cos \theta,\sin \theta$) etex,(-1,0.5)*u);
label.1llft(btex 0 etex, (0,0));
label.urt(btex P etex, (2+140/a,sind(140))*u);
label.bot (btex $\theta$ etex, (2+140/a,0)*u);
label.urt(btex $\theta$ etex, (cosd(60),sind(60))*0.25%u) ;
label.rt(btex $y$0 etex, (0,1.4%u));
label.top(btex $x$[1 etex, (1.4%u,0));
label.1llft(btex 0 etex, (2%u,0));
label.rt(btex $y$0 etex, (2*u,1.4%u));
label.top(btex $\theta$] etex,(14.5%u,0));
label.ulft(btex $\sin \theta$ etex, (2,sind(140))*u);
endfig;
end.

y U y U

P(cosf,sinf) »~ | \_ sinf P
g \xD 60
Q/ ’ 9 \\/ \_/

08 0000 sinx
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0000000, 0000oo0l1000o0oooooon. 0o0,(00o0)oooo 30,00 coUoUuo,uouon
00000000000000 10000000000000000000. 000000 (r(@)=) r=ab (a >0)
gboboobOdob,a=10000000000.

verbatimtex
\documentclass{article}
\begin{document}

etex;

beginfig(-1);
u=1icm;
PI=3.141592653589793238462643383279;
b=180/PI;
c=1/8;
drawarrow (-3.5%u,0)--(3.5%u,0);
drawarrow (0,-3.5%u)--(0,3.5%u);
pair xa,xb,xc,xd,xe,xf,xg,xh,xi,xj,xk,x1l,xm,xn,xo0,xp;
xa=(0,PI/2)*c*u;
xb=(-PI,0)*c*u;
xc=(0,-3*%PI/2)*c*u;
xd=(2%PI,0)*c*u;
xe=(0,5%PI/2)*c*u;
xf=(-3*PI,0)*c*u;
xg=(0,-7*PI/2)*xc*u;
xh=(4*PI,0)*c*u;
xi=(0,9%PI/2)*c*u;
xj=(-5%PI,0)*c*u;
xk=(0,-11%PI/2) *c*u;
x1=(6*PI,0)*c*u;
xm=(0,13*%PI/2)*c*u;
xn=(-7*PI,0)*c*u;
x0=(0,-15%PI/2) *c*u;
xp=(8*PI,0)*c*u;

YANNA
pickup pencircle scaled 0.3 ;
draw (0,0){right}

for i=1 upto 1450: .. ((i/b)*cosd(i), (i/b)*sind(i))*c*u endfor;

label.
label.

11ft(btex 0 etex scaled 0.8,

(0,0));

urt (btex

$r=a\theta (a=1,0\leq \theta \leq 8\pi+\alpha)$ etex scaled 0.8, (2,2)*u);

label.urt(btex O OOOO etex scaled 0.8, (2,1.6)*u);
label.urt(btex $ \frac{\pi}{2}$ etex scaled 0.8, xa);
label.ulft(btex $ -\pi $ etex scaled 0.8, xb);
label.lrt(btex $ -\frac{3}{2}\pi$ etex scaled 0.8, xc);
label.urt(btex $ 2\pi $ etex scaled 0.8, xd);
label.urt(btex $ \frac{5}{2}\pi$ etex scaled 0.8, xe);
label.ulft(btex $ -3\pi $ etex scaled 0.8, xf);
label.lrt(btex $ -\frac{7}{2}\pi$ etex scaled 0.8, xg);
label.urt(btex $ 4\pi $ etex scaled 0.8, xh);
label.urt(btex $ \frac{9}{2}\pi$ etex scaled 0.8, xi);
label.ulft(btex $ -5\pi $ etex scaled 0.8, xj);
label.lrt(btex $-\frac{11}{2}\pi$ etex scaled 0.8, xk);
label.urt(btex $ 6\pi $ etex scaled 0.8, x1);
label.urt(btex $ \frac{13}{2}\pi$ etex scaled 0.8, xm);
label.ulft(btex $ -7\pi $ etex scaled 0.8, xn);
label.lrt(btex $-\frac{15}{2}\pi$ etex scaled 0.8, xo0);
label.urt(btex $ 8\pi $ etex scaled 0.8, xp);

endfig;

end.

0000000000,0900000. 0000000000 ¢=1/8 0000000,0000000000
00000000000000000. 000000000000000000. (e=10000,0000000
00000000000000)
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4 ODO0O0O0OOO0OOOooOd

goboobooboobooooobooobooboobooobooooo0o. oob, 0000000000000
ooooooo.

oboooobOooooooob,booocoogy

drawdot (0,0);
for i=1 upto 50: drawdot (i,i); endfor;

googo,0booboob st oogobooboobooboboobo. bog,bboboboobooon
goooogooa.

verbatimtex
\documentclass{article}
\begin{document}
etex;
beginfig(-1);
u=1lcm;
PI=3.141592653589793238462643383279;
a=180/P1;
YANA
drawarrow (-1.4%u,0)--(1.4%u,0);
drawarrow (0,-1.4%u)--(0,1.4%u);
drawarrow (1.8%u,0)--(15%u,0);
drawarrow (2*u,-1.4%u)--(2%u,1.4%u);
pickup pencircle scaled 1 ;
draw (u,0){up}
for i=1 upto 8: ..(cosd(i*45),sind(i*45))*u endfor;
draw (2*u,0)
for i=1 upto 72: ..(2+i*10/a,sind(i*10))*u endfor;
pickup pencircle scaled 0.3 ;
drawarrow (0,0)..(cosd(140),sind(140))*u withcolor red;
pickup pencircle scaled 1 ;
b=2+(140/a)+abs (cosd (140));
for i=0 upto 46: drawdot (ix*b/46+cosd(140),sind(140))*u withcolor blue; endfor;
c=sind (140);
d=2+140/a;
for i=0 upto 8: drawdot (d,c-i*c/8)*u withcolor blue; endfor;
Dototh
pickup pencircle scaled 0.3 ;
draw (1,0)*0.3*u{up}..(cosd(140),sind(140))*0.3%u;
draw (-0.5,0.7)*0.3*u--(cosd(140),sind(140))*0.3*u;
draw (-0.73,0.9)*0.3%u--(cosd(140),sind (140))*0.3%*u;
YANA
label.ulft(btex P($\cos \theta,\sin \theta$) etex,(-1,0.5)%*u);
label.llft(btex 0 etex, (0,0));
label.urt(btex P etex, (2+140/a,sind(140))*u);
label.bot (btex $\theta$ etex, (2+140/a,0)*u);
label.urt(btex $\theta$ etex, (cosd(60),sind(60))*0.25%u);
label.rt(btex $y$0 etex,(0,1.4%u));
label.top(btex $x$0 etex, (1.4%u,0));
label.1l1ft(btex 0 etex, (2%u,0));
label.rt(btex $y$0 etex, (2*%u,1.4%u));
label.top(btex $\theta$] etex, (14.5%u,0));
label.ulft(btex $\sin \theta$ etex, (2,sind(140))*u);
endfig;
end.
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P(cosf,sinf) 7 [.0N...8m0 7 70N F
0 \zO § 60

0 10: 0000 sinx

ugbogbooobooogb,goobooody

draw (0,0)--(1/2,1/2);
for i=1 upto 50: draw (i,i)--(i+1/2,i+1/2); endfor;

gboobo,0o0o0oooogosbo11oooooo. oooooboobooooooboobobo. ob,000
ooooboooo<ciL2rgno. ooooooooooo?

verbatimtex
\documentclass{article}
\begin{document}
etex;
beginfig(-1);
u=1cm;
PI=3.141592653589793238462643383279;
a=180/PI;
drawarrow (-1.4%u,0)--(1.4%u,0);
drawarrow (0,-1.4%u)--(0,1.4%u);
drawarrow (1.8%u,0)--(9%u,0);
drawarrow (2*%u,-1.4%u)--(2%u,1.4*u);
pickup pencircle scaled 1 ;
draw (u,0){up} for i=1 upto 8: ..(cosd(ix*45),sind(i*45))*u endfor;
draw (2*u,0){dir 43} for i=1 upto 36: ..(2+i*10/a,sind(i*10))*u endfor;
pickup pencircle scaled 0.3 ;
drawarrow (0,0)..(cosd(140),sind(140))*u withcolor red;
YANA
pickup pencircle scaled 1 ;
b=2+(140/a)+abs (cosd (140));
for i=0 upto 30:
draw (i*b/31+cosd(140)+i*(b/31-1/20)/31,sind(140))*u
--(i*b/31+cosd(140)+1/20+i*(b/31-1/20)/31,sind (140) )*u withcolor blue; endfor;
c=sind (140) ;
d=2+140/a;
for i=0 upto 4:
draw (d,c-i*c/5-i*(c/5-1/20)/5)*u--(d,c-i*c/5-1/20-i*(c/5-1/20)/5)*u
withcolor blue; endfor;
YANA
pickup pencircle scaled 0.3 ;
draw (1,0)*0.3%u{up}..(cosd(140),sind(140))*0.3*u;
draw (-0.5,0.7)*0.3%u--(cosd(140),sind(140))*0.3%*u;
draw (-0.73,0.9)*0.3*u--(cosd(140),sind (140))*0.3%*u;
label.ulft(btex P($\cos \theta,\sin \theta$) etex,(-1,0.5)*u);
label.llft(btex 0 etex, (0,0));
label.urt(btex P etex, (2+140/a,sind(140))*u);
label.bot (btex $\theta$ etex, (2+140/a,0)*u);
label.urt(btex $\theta$ etex, (cosd(60),sind(60))*0.25%u);
label.rt(btex $y$0 etex,(0,1.4%u));
label.top(btex $x$0 etex, (1.4*u,0));
label.1l1ft(btex 0 etex, (2%u,0));
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label.rt(btex $y$0 etex, (2%u,1.4*u));
label.top(btex $\theta$] etex, (8.8%u,0));
label.ulft(btex $\sin \theta$ etex, (2,sind(140))*u);

endfig;
end.
4 sy O
P(cosf,sinf) . _| _sin@) T N
i 0
0 0 0 ]

0 11: 0000 sinx
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ooo,090000000000000 12000.000002000000000000,00000D000

gooob. D120 1000000000
gboboobOobooooobooon.

, 500 00000000000DO. ODb0bO,0D0bD0bOooogo

. r=af(a=1,0<60 <87+ )
. 00000

367r
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00 (00)00000000000000,000000000.00000.0on 00000000, off 0o
000 (?)0000000.00,0on 000000, dashpattern( )0 ()O0O00D0O0O0O0ODOOOODOOOO,
gooobooboooobobooogooboon.

draw (0,0)--(1/2,1/2) dashed (dashpattern(on 2pt off 2pt));

draw (0,0)--(1/2,1/2) dashed (dashpattern(on 2pt off 2pt on 1pt off 2pt on 2pt));
draw (0,0)--(1/2,1/2) dashed (dashpattern(on 0 off 1pt));

draw (0,0)--(1/2,1/2) dashed evenly;

draw (0,0)--(1/2,1/2) dashed withdots;

obooooOdob 1100 1 30000b0o,0000b00boo0b0ooo. 0ocobooboooooon.

verbatimtex
\documentclass{article}
\begin{document}
etex;
beginfig(-1);
u=1icm;
PI=3.141592653589793238462643383279;
a=180/PI;
drawarrow (-1.4%u,0)--(1.4%u,0);
drawarrow (0,-1.4%u)--(0,1.4%u);
drawarrow (1.8%u,0)--(9%u,0);
drawarrow (2*u,-1.4%u)--(2%u,1.4%u);
pickup pencircle scaled 1 ;
draw (u,0){up}
for i=1 upto 8: ..(cosd(i*45),sind(i*45))*u endfor;
draw (2*u,0)
for i=1 upto 36: ..(2+i*10/a,sind(i*10))*u endfor;
pickup pencircle scaled 0.3 ;
drawarrow (0,0)..(cosd(140),sind(140))*u withcolor red;
Hohth
pickup pencircle scaled 1 ;
draw (cosd(140),sind(140))*u--(2+140/a,sind(140))*u
dashed(dashpattern(on 2pt off 2pt)) withcolor blue;
c=sind (140);
d=2+140/a;
draw (d,0)*u--(d,c)*u dashed(dashpattern(on 2pt off 2pt)) withcolor blue;
YANA
pickup pencircle scaled 0.3 ;
draw (1,0)*0.3%u{up}..(cosd(140),sind(140))*0.3*u;
draw (-0.5,0.7)*0.3%u--(cosd(140),sind (140))*0.3%*u;
draw (-0.73,0.9)*0.3%u--(cosd(140),sind (140))*0.3%*u;
YANA
label.ulft(btex P($\cos \theta,\sin \theta$) etex,(-1,0.5)*u);
label.llft(btex 0 etex, (0,0));
label.urt(btex P etex, (2+140/a,sind(140))*u);
label.bot (btex $\theta$ etex, (2+140/a,0)*u);
label.urt(btex $\theta$ etex, (cosd(60),sind(60))*0.25%u);
label.rt(btex $y$0 etex,(0,1.4%u));
label.top(btex $x$[0 etex,(1.4%u,0));
label.1llft(btex 0 etex, (2%u,0));
label.rt(btex $y$0 etex, (2%u,1.4*u));
label.top(btex $\theta$l etex,(8.8%u,0));
label.ulft(btex $\sin \theta$ etex, (2,sind(140))*u);
endfig;
end.
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5 Upuooogno

booooooobooboboooooooobobooooooobo,ob0ob0oboooooobooboOoon
obooooooboooo.1ooobooboboooboobooooboobooocooboobo,b0boooo,000b000
oooooobooooo. MeETAPOSTOOOODODODODOOOOODOD. ODOOOoDOOOOD,00D00DbOO
gooooooao.

5.1 0OO0O0O0OO0OO0

oboboooobooooob 3b0pqr0b0obooOoOoOobOOoOoO,00obO0oboooooboon.

beginfig(-1);

YA
def drawSankaku(expr a,b,c)=

draw a--b--c--cycle;

enddef;

YA
u=1icm;
pair a,b,c;
a=(0,u); b=(2u,0); c=(3u,1.7u);
drawSankaku(a,b,c);

endfig;

end.

gboooooboooboooooobooboobooboboo 14000, DoboobOOoobObOOoboDbOoon
ocooooOO0. oooooobooooob. bg, 00 a,b,c00000. OO, drawSankaku(a,b,c) OO0
O drawSankaku OO O0O0O. 000000 a,b,c00000000.0000O.

0O 14: 3000000
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5.2 UO0OODOOO

O0000 drawSankaku OO OOD0OOO0OO0O00OO drawTyusen OO OO0O0O. OO0OO0OOO0OOOODOO 30
pqr0000000000C0O0,ODO0000D0C00,00000000DOOOO.

beginfig(-1);
Tt
def drawTyusen(expr a,b,c)=
draw a--b--c--cycle;
draw a--(0.5[b,cl);
draw b--(0.5[c,al);
draw c--(0.5[a,bl);
enddef;
hhth
u=1lcm;
pair a,b,c;
a=(0,u); b=(2u,0); c=(3u,1.7u);
drawTyusen(a,b,c);
endfig;
end.

dooooboooooooOoooOoooOooboOoOoboOoOobobbo. 000000000, ooooooogag
gooooogooooo.ogggoooooooo.0od, 00 a,b,c00000O0. OO, drawTyusen(a,b,c)
U000 drawTyusen OO OO0O. OOO0O00COO0O a,b,cO00000000.00 aO0b0d cO0O0O00OO, b
UcOal0O0000O0, cOaObO00000O0.0000O.

0153000000000
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5.3 UggboOoo

ooboooboooooobooooooobooooboooobo,0bocobooobobooobooooboooobooobooOg. o
gob,0000030p,qr0b00dnon,00bodbbo0bO00nbibOgn pathSankaku OO OOO. OO
gooooooogon.

beginfig(-1);
Toloth
vardef pathSankaku(expr a,b,c)=
begingroup
path p;
p:=a--b--c--cycle;
p
endgroup
enddef;
Tl
u=1lcm;
pair a,b,c;
path q;
a=(0,u); b=(2u,0); c=(3u,1.7u);
q:=Pathsankakkei(a,b,c);
draw q;
% £ill q withcolor red;

00000 pathSankaku O, 00 qOOOO0OO0OO, gq:=pathSankaku(a,b,c); 00O0O000OCO. OOO
O, draw q O fill q withcolor redJ0 00000000000, 000000000000D0O.

OO0 begingroup O endgroup 0D O0O0OOOO,00000000O0O0ODO,000000DO0ODOO
00 (000o00o0o0o0o0oO0) pO0OODOODOODOOOODOUOOUOUOUOOOODO,0D000 pODOD
O,00000000000000.000D0O, qg:=pathSankaku(a,b,c); 0 q:=p; 0000000O0O0.

000 draw q , fill g withcolor red 0O ODOODOOO 16000.

B

0 16: draw q(0) O fill q withcolor red(0)
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54 U0OOOOO

U000 expr00000000D0O0O0,000 suffix000000000.0000,0 pO0000OO0COOO
U0 wObOooboboboobooboo,bobbobboobobbo0obdl enwsOOOO. OO 200
ooooooooooooo 1vygoooog.

beginfig(-1);
hhh
def enws(suffix zz) (expr len)=
pair zz.a,zz.b,zz.c,zz.d;
zz.a=zz+len*right;
zZ.b=zz+len*up;
zz.c=zz+lenxleft;
zz.d=zz+len*down;
draw zz.a--zz.b--zz.c--zz.d--cycle;
enddef;
hhh
u=1cm;
pair a;
a=(0,u);
enws(a,u) ;
endfig;
end.

beginfig(-1);
Dbt
def enws(suffix zz) (expr len)=
zz.a=zz+len*right;
zZ.b=zz+len*up;
zz.c=zz+lenxleft;
zz.d=zz+len*down;
draw zz.a--zz.b--zz.c--zz.d--cycle;
enddef;
Tt
u=1cm;
pair a;
pair a.a,a.b,a.c,a.d;
a=(0,u);
enws(a,u);
endfig;
end.

017 00ooon
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5. UO4UOOO

U0000,000 textOOOOODOOOO. O000O0,0 pO0000CO0O000 «wOOOOOOOODOODOO
goboobbooboo. 0boobbOo0b00b suPERenws DO UO0O0OO0D0OOOD0OOO0OOOODOOO
U.0b00bo,0 1 8sooooobooooooa.

beginfig(-1);
YANA
def SUPERenws(suffix zz) (expr len) (text drc)=
begingroup
pair zz[]; save k; numeric k; k:=0;
for n=drc: k:=k+1; zz[k]l=zz+len*dir(n); endfor
draw for n=1 upto k: zz[n]-- endfor cycle;
endgroup
enddef;
YANA
u=lcm; pair a;
a=(0,uw);
SUPERenws (a,1cm) (18,90,162,234,306) ;
SUPERenws (a,1cm) (18,162,306,90,234) ;
endfig;
end.

018: 000000 (0O0)
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5.6 UU

gaob

000000 Db0O0Ob0b,Db000 «<OU0Ob0DbOO><0000><000> 00000 enddef; ODDOOOODO
g.0oobooobo,obooboobooboobobo.bobooboobooobog.

def goooooOooooooooobooooooo.

vardef ooooooooooooooboo.bo0 10000, b0ooooooooDboooo.
uboooobobooo.boooobooboo3oboooboooboooog.

primedef primedef 000000 0O / OO0OODOO.

secondarydef secondarydef U0 UO0O0O0O + 0 - 000000O.
tertiarydef tertiarydef DO 0ODOO0O >0 & U00O0ODOO.

gboboobooobooooobooooboobooon.

expr obooooobooooo.boboobooboooboobooboooooboobooooooboon.
gb,gbobgboboobboobooboobooog.

suffix | 00O <OO0O0O0OO> O00040.0bog0obogboogbboaoboobooobooboaog.
gg,dobbb <god>gobbbbbooooon.

text gooobooobooboobooobob.bobbooboobooboobooboooo.
go,bo0000bo0booooobooon.

o000oo,00000oo00oo0 (booooo0)ooo0ooooooooo.

gobooooooo,200000000000n0000000O0O0O0CO0O0OCODOOODO. ODO00O0000O0
ooooooooooobooooooo.
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[l] D000 [D0OD00O0O]BIEX2. 0000000 2009 DOOOO
[2] http://www.ushape.org/mirror/lagendra.s.kanazawa-u.ac.jp/ogurisu/manuals/metapost/index.html

[3] http://homepage2.nifty.com/domae/
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